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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 30/04/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno trenta del mese di aprile, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 585288/02-16 del 30/03/2018), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.15, il Presidente assistito dal Segretario dott.ssa Maltese, dispone l’appello al termine 

del quale oltre lo stesso, risultano presenti i Consigliere Amore e Schembri; pertanto, verificata la 

non sussistenza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 12.30, il Presidente assistito dal Segretario dott.ssa Maltese, dispone l’appello al termine 

del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Forzinetti, Governale e Schembri (presenti n. 7); verificata la sussistenza del numero legale 

dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 

all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; quindi dà lettura della nota pervenuta 

dal Consigliere Romano relativa alle assenze dello stesso alle sedute di Consiglio dei giorni 23, 24, 

26, 27 aprile e della seduta odierna.                    

Alle ore 12.32 il Segretario Maltese si allontana dall’aula per motivi di servizio; al medesimo 

orario, il Presidente sospende la seduta per cinque minuti; alle ore 12.40, assistito dal Segretario 

dott.ssa Maltese, dispone l’appello al termine del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 

n. 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, Forzinetti, Governale e Schembri (presenti n. 7); 

verificata la sussistenza del numero legale dichiara nuovamente aperta la seduta e prosegue con 

l’adempimento relativo alle comunicazioni dando lettura delle seguenti note pervenute 

rispettivamente da: 

- RAP avente ad oggetto “Richiesta controlli via Jung al termine del mercatino” in riscontro 

ad una nota a firma del Consigliere Longo; 

- RAP avente ad oggetto “Richiesta derattizzazione via Maggiore Toselli ” in riscontro ad una 

nota a firma del Consigliere Schembri; 

- RAP avente ad oggetto “Rap informa sul servizio Primo Maggio. Su area PaP variazione 

ritiro frazione differenziata ”; 

- AMAP avente ad oggetto “Programmazione degli interventi da realizzare nelle 

Circoscrizioni mese di maggio 2018”; 

comunica inoltre che la Postazione Anagrafica funziona a ranghi ridotti per la carenza di personale; 

quindi, essendo in servizio un solo operatore allo sportello anagrafe, è stato disposto dal funzionario 

la sospensione del servizio cambi di residenza; infine comunica che in mattinata si è tenuta la 

Conferenza dei Capigruppo nel corso della quale si è stabilito di dedicare alcune sedute alla 

trattazione specifica delle modifiche ai regolamenti sul decentramento, sulle arte di strada, sulla 

TARI anche con la presenza di ospiti; sono altresì state concordate le seguenti date per le sedute di 

Consiglio del prossimo mese di maggio: 7 – 9 – 10 – 14 – 16 – 21 – 23 – 24 – 28 – 30; quindi, 

ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Alle ore 12.45, durante le comunicazioni del Presidente, entra in aula il Consigliere Longo 

(presenti n. 8). 
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Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, chiede di avere inviata per posta elettronica 

copia del Regolamento sul Decentramento visto che non è certo di averlo ricevuto. 

Il Presidente, accertatosi che agli altri Consiglieri sia pervenuto il suddetto Regolamento, invita il 

Segretario a provvedere a quanto richiesto. 

Alle ore 12.53 il Segretario si allontana dall’aula per motivi d’ufficio; pertanto il Presidente invita 

il Consigliere Forzinetti, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario. 

Alle ore 12.53 entra in aula il Consigliere Palumbo (presenti n. 9). 

Segue informale dibattito sulla metodologia da seguire per la trattazione degli argomenti riguardo 

alle modifiche dei regolamenti e all’espressione dei relativi pareri. 

Il Consigliere Forzinetti, chiesta e ottenuta la parola, propone un incontro con i componenti della 

Commissione Bilancio ritenendo più utile un confronto politico visto che gli argomenti sono stati 

già ripetutamente trattati dal punto di vista tecnico. 

Il Presidente concorda con la richiesta facendo presente di avere già invitato, a inizio della 

consiliatura, la suddetta Commissione che non ha potuto partecipare in quanto impegnata nella 

sessione di lavori d’aula. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, avendo appreso dagli organi di stampa che è 

stata presentata la bozza del Regolamento sui DEHORS, chiede di riceverne copia auspicando che 

non venga approvato dal Consiglio Comunale prima dell’espressione del parere del Consiglio 

Circoscrizionale. 

Il Presidente ritiene opportuno accertare se si tratta di una nuova bozza o del reitero di quella 

precedente non ancora votata dal Consiglio Comunale; pertanto si ripromette di contattare 

telefonicamente i dirigenti del Servizio SUAP e di altri uffici interessati in data odierna. 

Alle ore 13.10 rientra in aula il Segretario dott.ssa Maltese. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 mozioni aventi rispettivamente ad 

oggetto “Rifacimento marciapiede via Domenico Costantino dal civico 20 al civico 28” e 

“Rifacimento marciapiede via Saverio Scrofani dal civ.2 al civ. 10”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Rifacimento manto stradale nella via Favorita”. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, Di Napoli e 

Schembri. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1 e prosegue con gli adempimenti di cui al punto n.2 avente ad oggetto 

“Approvazione verbali sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla seduta del 

giorno 27/04/2018; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 13 all’O.d.G. avente ad oggetto 

“Question time”; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla 

richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 
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Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta 

derattizzazione urgente della vasca di Villa Sperlinga”. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Ripristino 

manto stradale via Imperatore Federico altezza civico 114”. 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Cestini 

getta-carte (svuotamento) nelle vie Mondini e Vincenzo Di Marco”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Svuotamento contenitori per la raccolta della plastica all’incrocio via Jung/via Cimbali”. 

Alle ore 13.35 il Consigliere Governale esce dall’aula (presenti n. 8). 

Alle ore 13.36 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti; alle ore 13.43, assistito dal 

Segretario dott.ssa Maltese, dispone l’appello al termine del quale oltre lo stesso, risultano 

presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, Forzinetti, Longo, e Palumbo 

(presenti n. 7); verificata la sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta. 

Il Consiglio sostituisce lo scrutatore Consigliere Schembri con il Consigliere D’Alia. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 24 avente ad oggetto “Mozione 

a firma del Consigliere Longo: Richiesta manutenzione marciapiede in Palermo, via F. Pepe, tratto 

tra via Libertà e via Simone Corleo (lato dx seguendo il senso di marcia veicolare); quindi, 

verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Longo, in qualità di firmatario della mozione, a illustrare la 

stessa. 

Il Consigliere Longo fa presente che la problematica, già sollevata nel corso della scorsa 

consiliatura, non ha avuto ancora una soluzione definitiva; riferisce che il marciapiede della via in 

questione è gravemente dissestato e anche la moquette, collocata dai commercianti tempo addietro, 

non è più sufficiente a mantenerlo decoroso; ritiene che tali condizioni mettano a rischio 

l’incolumità dei passanti in una strada in cui sono presenti numerose attività commerciali di pregio; 

pertanto chiede che la via in oggetto venga inserita nell’elenco degli interventi di manutenzione 

programmati per il 2018 dalla RAP. 

Alle ore 13.45 rientra il Consigliere Schembri (presenti n. 8). 

Il Presidente dà lettura della mozione e dell’allegato carteggio relativo alle precedenti richieste, 

compresi i relativi riscontri; quindi dichiara aperta la discussione generale. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, rinnova la richiesta di un incontro con il 

responsabile del servizio manutenzione marciapiedi e manto stradale della RAP visto che non 

risulta effettuato nessun intervento deliberato dal Consiglio; desidera inoltre sapere se le squadre 

addette alla manutenzione sono state dirottate ad altri servizi come ad esempio quello della raccolta 

differenziata dei rifiuti “PAP 2”. 

Alle ore 13.55 rientra in aula il Consigliere Forzinetti (presenti n. 9). 

Il Presidente fa presente che gli interventi della RAP vengono effettuati seguendo la 

programmazione stilata; pertanto, nell’invitare il Consigliere Schembri a consultarla, s’impegna ad 

assumere informazioni riguardo agli interventi futuri della RAP; inoltre fa presente che il personale 

trasferito ultimamente al servizio di raccolta differenziata dei rifiuti “PAP 2” era, verosimilmente, 

adibito allo spazzamento manuale delle strade; infine richiama i Consiglieri a filtrare le richieste dei 

cittadini valutandone la fattibilità e a verificare la fondatezza delle notizie da riportare in Aula. 
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Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola ad integrazione del proprio intervento, 

riconoscendo merito alla Presidenza nello svolgimento del proprio ruolo,  sottolinea con rammarico 

che il servizio manutenzione non funziona. 

Il Presidente, dà lettura dell’elenco dei siti della Circoscrizione inclusi nella programmazione 2018 

degli interventi di manutenzione della RAP; quindi dichiara di ritenere opportuno segnalare fin da 

adesso i siti che necessitano di essere inseriti nella programmazione 2019. 

Segue informale dibattito sulla programmazione e sull’individuazione dei siti. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

discussione generale e pone in votazione, per alzata di mano, la mozione trattata. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 14.12, il Presidente, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

          Dott.ssa Caterina Maltese                                               Marco Frasca Polara 

             (Firmato in originale)                                                  (Firmato in originale) 

 

 

 

 

                    Il Segretario 

               Giuliano Forzinetti 

             (Firmato in originale)                                                   


